
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بيان مبلغ بيان المبلغ

 اجمالي المبيعات  مخزون اول المده 
 مردودات المشتريات  اجمالي المشتريات 
 مسموحات المشتريات  مردودات المبيعات 
 خصم مكتسب  مسموحات المبيعات  
 مخزون اخر المده  خصم مسموح به 
   مصاريف المشتريات 
 خسارهمجمل ال  مجمل الربح 
    
    
    
    
    
 مجمل الربح  مصروفات اخرى 
 الايرادات الاخرى ) من ضمنها الفوائد(  صافي الربح 

    
    

    
    

 ونتحصل قيمته) اعطيناه (  باعياي شي  (اعطى) وندفع قيمته  مشترى ) اخذناه ( اي شي )اخذ ( دائن مدين

 =  ملخص الدخل

 المرحلة الثانيه

 المرحله الاولى

 كم بعناب

 رجعنا للتاجركم 

 سامحنا التاجركم ب

 خصم لناكم 

 كم باقي عندنا

 كم كانت قيمة المخزون

 بكم شرينا البضاعه

 كم رجع لنا من اللي بعناه 

 عهبكم سامحنا من قيمة البضا

 كم خصمنا ع البضاعه

 كم صرفنا ع البضاعه

 اوراق ماليه( -فوائد الودائع  -) عقار نحصل عليه  اي ايراد اخر

ب
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 لكي نحدد صافي نشاط منشاتنا المصروفاتو  الإيراداتعناصر القائمه اللي بنسجل كل 

  في المرحله الاولى )حساب المتاجره(الجمارك تدرج  وكيل ,, رسوم جميع المصروفات المرتبطه بـ) المشتريات(  نقل البضاعه من مكان الشراء الى المخزن ,, مصاريف التامين على البضاعه المشتراه ,, عمولة

  (الارباح والخسائر)حساب  الثانيهفي المرحله جميع المصروفات المرتبطه بـ) المبيعات(  نقل البضاعه الى العملاء ,, مصاريف دعايه واعلان ,, وتعبئة وتغليف تدرج 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 اقفال الحسابات المدينه )ندفع له(
 ملخص الدخلمن حـ/                

 الحسابات المدينه الى حـ /                              

 اقفال الحسابات الدائنه )نتحصل منها (
                                        الحسابات الدائنه من حـ /                             

 ملخص الدخلالى حـ/                                            

 اثبات مخزون اخر الفتره
                                        مخزون اخر الفتره من حـ /                             

 ملخص الدخلالى حـ/                                            

 اقفال حساب ملخص الدخل
 الدخل ملخصمن حـ /                      

 المال الجاري )المالك( رأسالى حـ/                                 

 اقفال حساب ملخص الدخل
 

 رأس المال الجاري )المالك(من حـ/  
 ملخص الدخلمن حـ /                                        

 نفس الشي بس نعكس الحسابات 

 خسائر اذا كان الرصيد ارباح اذا كان الرصيد

 = حقوق الملكية الخصوم - الاصول 

 معادلة الميزانية



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 صافي

 الربح / الخساره

 اجمالي المبيعات

 مردودات المبيعات

 مسموحات المبيعات

 =   مسموح به خصم

 

- 
 

- 
 

- 
 

  المبيعاتصافي 

 شترياتاجمالي الم

 مصاريف المشتريات

 مردودات المشتريات

    مسموحات المشتريات

 =    خصم مكتسب

 

 

+ 
 - 

 - 
 - 
 

  شترياتالمصافي 

 صافي المشتريات

 = مخزون اول المده

 

البضاعه  تكلفة

 المتاحه للبيع

+ 
 

  بيعتكلفة البضاعه المتاحه لل

 =     مخزون اخر المده

 

- 
 

 المبيعات تكلفة

 تكلفة البضاعه المباعه

 صافي المبيعات

 = تكلفة المبيعات

 

- 
 

 مجمل 

 الربح / الخساره

 مجمل الربح 

 المصاريف التشغيلية

 الايرادات الاخرى

 

 

- 
 + 

 

 من تكاليف المبيعات اعلى صافي المبيعات

 = مجمل  خساره من تكاليف المبيعاتاقل صافي المبيعات 

 ربح= مجمل 

 ربح صافي=   + المصروفات الاخرى تكاليف المبيعات عن تزيد  صافي المبيعاتاذا  

 
 خسارة = صافي + المصروفات الاخرى من تكاليف المبيعات تقلصافي المبيعات  اذا

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اقفالقيد ❖ تسويةقيد ❖

 )المدفوع أو المحصل) المبلغ بكامليكون  الاثبات قيد

 

 دخلالملخص  فيهما يوجدفقط  قيدين للتسوية

  المدة آخر مخزونقيد تسوية •

 تحصيلها في المشكوك الديون مخصصقيد تسوية •

 ملخص الدخل ماأن يكون فيه بد لا

 اذا كان ربح يكون قيد التسوية الى ح/ ملخص دخل

 ح/ ملخص دخل منيكون قيد التسوية  خسارةاذا كان 

 

 دخل ملخص فيها يكون فلاأما جميع قيود التسوية الأخرى 

 السنة مبلغ بكامل الدخل ملخص فيها يكون قيود الاقفالجميع 

 30/12في  انتهت التي الحالية

 يكون قيد الاقفال ( ايراد او ربح )دائن اذا كان 

 ص دخلالى ح/ ملخ 

 قيد الاقفال  يكون (مصروف او خسارة)مدين اذا كان 

 دخلالمن ح/ ملخص 

 ثلاثة قيودقيود في المحاسبة  ال

 اثباتقيد  ❖



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (من البداية  خصم )   ةلحاليالمبلغ  يخص السنة ا        قيد التسوية

 المقدم  )الاسم(  إيراد /حـ من

  )الاسم(  إيراد /حـ الى                

 الايراد المقدم •
  (اسم الايراد يكون في بداية السؤال )

) 

 الحاليه  المبلغ الذي يخص السنة       الاقفالقيد 

 )الاسم(  إيراد /حـ من

  ملخص  الدخل /حـ الى                

  (اسم الايراد يكون في بداية السؤال )

) 
 همتداول ومخص

 (من البداية  اصل  )   ةلحاليالمبلغ  يخص السنة ا      قيد التسوية

 )الاسم(  المصروف /حـ من

 المقدم  )الاسم( المصروف /حـ الى                

 المصروف المقدم•

   الحاليهيخص السنة  المبلغ الذي                   الاقفالقيد 

  ملخص  الدخل /من حـ  

 )الاسم(  المصروف /حـ الى                

 
 همتداول ولأص

 ستحقالايراد الم•

   تحصيلةلم يتم يخص الفتره الحاليه والمبلغ الذي                    التسوية قيد 

 )الاسم( المستحق  ايراد /حـ من

   )الاسم( ايراد /حـ الى                

  تحصيلة لم يتم يخص الفتره الحاليه والمبلغ الذي     الاقفالقيد 

 )الاسم(  إيراد /حـ من  

 ملخص  الدخل /ـح الى                

 همتداول ولأص 

 
 ستحقالم مصروفال•

 همتداول ومخص

 دفعه لم يتميخص الفتره الحاليه والمبلغ الذي                 قيد التسوية

 )الاسم(   ايراد /حـ من

  المستحق  )الاسم( ايراد /حـ الى                

 دفعه + المتبقي  تمي المبلغ الذ                فالالاققيد 

  ملخص  الدخل /من حـ

 )الاسم(  المصروف /حـ الى                

الديون المشكوك •

 فيها

                   + قيد الاقفال قيد التسوية 

  ملخص  الدخل /من حـ

 حـ/مخصص الديون المشكوك فيها  الى                

 ( ايراد من البداية)   المبلغ  يخص السنة القادمة        قيد التسوية

 )الاسم(  إيراد /حـ من

 المقدم  )الاسم( إيراد /حـ الى                

 (مصروف من البداية)   المبلغ يخص السنة القادمة        قيد التسوية

 المقدم )الاسم(  المصروف /حـ من

  المصروف /حـ الى                 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السنة غمبل بكامل الدخل ملخص فيها يكون  قيود الاقفالجميع 

 30/12في  انتهت التي الحالية 
 

 تذكر 

  قيد التسوية  الديون المعدومه•

  الديون المعدومه /ـمن ح

 حـ/المدينون  الى                

   الاقفالقيد 

  ملخص الدخل /من حـ

 حـ/الديون المعدومه  الى                

 قيد التسوية 

  الصندوق /من حـ

 في الصندوق العجز والزياده حـ/ الى                

  فاللاققيد ا

 في الصندوق العجز والزياده /من حـ

  ملخص الدخلحـ/ الى                          

 اثبات الزياده في الصندوق•

 قيد التسوية  اثبات العجز في الصندوق•

 العجز والزياده الصندوق/من حـ

 الصندوق  /حـ الى                            

  لاقفالقيد ا

 ملخص الدخل /من حـ

 حـ/العجز والزياده الصندوق  الى                          

 المبتقي من المستهلكات•

تهلكه زيوت ,, ادوات )الباقي من الاشياء المس

 (مكتبيه, الخ

 تم استخدامه في الفتره الحاليه المبلغ الذي          قيد التسوية 

 مستخدمهادوات )الاسم ( /من حـ

 ادوات )الاسم ( / /حـ الى            

 م استخدامه في الفتره الحاليهتالمبلغ الذي           لاقفالقيد ا

 ملخص الدخل /من حـ

 ادوات )الاسم ( مستخدمه/ /حـ الى

 المستخدم يظهر في مصروفات السنه الحاليه في ملخص الدخل 

 المتبقي يظهر في الاصول الثابته بالمركز المالي للسنه القادمه



 الخصوم المتداولة 

 الدائنون 

 اوراق الدفع 

 قروض قصيره الأجل 

  

  

  

  

 مصروفات مستحقه 

 ايرادات مقدمة 

  

 الخصوم الغير المتداولة 

 قروض طويلة الاجل 

  

  

  

  

  

  

  

 حقوق ملكية 

 رأس المال 

 صافي او الخسارة 

 المسحوبات 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاصول المتداولة 

 البنك 

 الصندوق 

 المدينون 

 اوراق القبض 

 اوراق ماليه 

 بضاعه مخزن ) اخر المده ( 

  
 مصروفات مقدمة 

 ايرادات مستحقه 

  

 الاصول الثابته 

 اراضي 

 مباني 

 اثاث 

 معدات 

 الات 

 سيارات 

  

  

 الاصول غير الملموسه  

 شهرة المحل 

 براءة اختراع 

  

 قائمة المركز المالي  المنشاهثروة  لنعرف  الملكية حقوقو  الخصومو  الأصول فيهاالقائمه اللي بنسجل 

 الخصوم وحقوق الملكية صوللاا

 نستطيع تحويله إلى نقد أو استهلاكهشي بالمنشاه واي 

في اقتصاد منشاتنا كـ شهرة  اصول غير ملموسة وغير نقديه ولكنها تفيد
 المنشاه او براءة اختراع منتج

 املاك وحقوق المنشاه النقديه 

 التزامات على المنشاه ولكن طويلة المدى 

التزامات على المنشاه ويستحق دفعها خلال دورة 
 ماليه واحده ) سنه (

 الاصول الملموسة نمتلكها ولكن بغرض الاستخدام وليس البيع



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) الخردة قيمة    الأصل تكلفة)

 الاستهلاك للاصول الثابته التقادم أو الاستخدام نتيجة الثابت الأصل قيمة فى التدريجى التناقص

-      

 100× العمر الافتراضي للاصل ( ÷  1) 

    (قيمة الخردة     الأصل   ) تكلفة 
 

 
 للأصل الإنتاجي العمر

    (قيمة الخردة     الأصل   ) تكلفة 
 

 السنوي الاستهلاك معدل

 للأصل
-     ×     

 = السنوي الثابت الاستهلاك قسط

 الاستهلاك حساب

 الثابت القسط طريقة
 أسهل الطرق وأكثرها استخداما

 وله طريقتين

  المتناقص الرصيد طريقة
     × الثابت القسط استهلاك معدل مضاعف        للأصل  الدفترية القيمة = للأصل السنوي الاستهلاك قسط )الثابت القسط استهلاك معدل عف)مضا

 الأصل( استهلاك مجمع - الأصل )تكلفة
 x    2 الثابت القسط استهلاك معدل

     ×  الوحدات عدد       = للأصل السنوي الاستهلاك قسط

 ساعات أو نتاجوحدات الا
 التي الكيلومترات أو العمل
 سنويا الأصل عملها

 

 الخردة قيمة – الأصل تكلفة

 /الانتاج وحدات مجموع
 /التشغيل ساعات

 .. الخ   الكيلومترات
 الأصل عمر سنوات خلال

 وحدة لكل الاستهلاك معدل

 الإنتاج وحدات طريقة
 

 على الثابت الأصل تكلفة توزيع
 حسب الانتاجي عمره سنوات
العمل ساعات أو الانتاج وحدات  

 عملها التي الكيلومترات أو
 هذه من سنة كل في الأصل

 .السنوات

 السنوات أرقام مجموع طريقة
 المعجل الإهلاك طرق إحدى

 قسط قيمة فيها ناقصتت الذى

 لأخرى سنة من الاهلاك

 

       - = للأصل السنوي الاستهلاك قسط
 (1+  الأصل عمر من المتبقية السنوات دعد (

 السنوات أرقام مجموع     ×

-      



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تحصيلها في المشكوك الديونتحديد 
  طريقتين إحدى باتباع

 )مدخل قائمة الدخل)نسبة من المبيعات الاجلة ـ ك
 الآجلة المبيعات من مئوية كنسبة تحصيلها يف المشكوك الديون مخصص قيمة

     × النسبة المئوية المقررة المبيعات الآجله
  = 

 )لمركز المالي وهى الأكثر استخدامامدخل قائمة ا ( نسبة من رصيد المدينونـ ك

 المدينون رصيد من مئوية كنسبة تحصيلها في المشكوك الديون مخصص قيمة

  = 
 النسبة المئوية المقررة     × رصيد المدينون

     + مداللإستخ جاهز يصبح حتى الأصل هذا على أنفقت التي المصاريف جميع                      ثمن الشراء      الثابت للأصل التاريخية التكلفة

 الإيرادية المصروفات الثابت الأصل تكلفة ضمن تضاف لا الحالية الانتاجية وطاقته للأصل المقدر تاجيالإن العمر على المحافظة تستهدف مصروفات

 الثابت الأصل تكلفة إلى تضاف للأصل المقدر الإنتاجي العمر لزيادة أو الثابت الأصل على للحصول تنفق التي المصاريف الرأسمالية المصروفات



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 
 
 

  

   

 مخزون تقييم في الخطأ اثر

 الربح )صافى( مجمل المباعة البضاعة تكلفة المدة اخر المخزون تقييم في الخطأ نوع

 زيادة تخفيض المدة آخر مخزون قيمة في الزيادة

 زيادة المدة آخر مخزون قيمة في تخفيضال
 

 تخفيض
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 باربع طرق التكلفة أساس على التقييم

  المخزون تقييم

 التكلفة متوسط طريقة -4 )الأول في ير)الأخ أولا صادر أخيرا   الوارد طريقة -3 )الأول في )الأول أولا صادر أولا الوارد طريقة -2 للبضاعة المحدد التمييز طريقة -1

نصنف البضاعه كل مشتريات محدده 

 تكون في مجموعه

نصنف البضاعه بالعلامة التجاريه        مثلا

 اتش بي ( –ال جي  –) سوني 

بحيث كل علامة تجاريه نجعل بضاعتها 

 في مجموعة

 البضاعه المتبقية 

 

 سعر الشراء     ×

 

وبالتالي اخر كمية تم كمية تم تخزينها تكون اول كميه تم بيعها ..  اول

 توريدها هي مخزون اخر المده 

 فلنفرض البضاعه تم توريدها بالشكل التالي

   الكمية تاريخ التوريد المنتج 

  اول وارد 200 2018-1 سوني 

  ثاني وارد 300 2018-2 ال جي 

  ثالث وارد 400 2018-3 اتش بي

 

تم  بضاعه خرا اتش بي

مخزون اخر  يهاذا  وريدهات

 المده

 

كمية تم  ولالعكس اول كمية تم تخزينها تكون اخر كميه يتم بيعها .. وبالتالي ا

  توريدها هي مخزون اخر المده

 

 

   الكمية تاريخ التوريد المنتج

  اول وارد 200 2018-1 سوني 

  ثاني وارد 300 2018-2 ال جي 

  ثالث وارد 400 2018-3 اتش بي

 

تم  سوني اول بضاعه

مخزون اخر  ياذا ه وريدهات

 المده

 

 الوحدة تكلفة متوسط × المخزون وحدات

 المخزون تكلفة
= 

  للبيع المتاحة الوحدات عدد/ للبيع المتاحة البضاعة تكلفة

 

 يلي ما يلاحظ الأسعار ارتفاع ظل في: جدا   هامة ملاحظة
 

 )الأول في )الأول أولا صادر ولاأ الواردتنتج 

 

 أكبر قيمة للمخزون
 

 صافى ربح(مجمل)وأكبر  مباعة بضاعة تكلفة اقل

 )الأول في )الأخير أولا صادر أخيرا   الوارد تنتج
 

 قيمة للمخزون اقل
 

 صافى ربح(مجمل) قلوأ مباعة بضاعة تكلفة اكبر



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

عمالالا ادارة لتخصص العامة القناة  ✔️↓ 

https://t.me/kfu_1 
 

2محاسبة قروب  ⬇️ 
https://t.me/joinchat/DAq2aUPTOVhGEZ_2Mu34XA 

 
 

 اخوكم
 الزهراني محمد

 

 وارحمها وتجاوز عنهااللهم اغفر لوالدتي 

 الفسحة و السرورو املأ قبرها بالرضا و النوراللهــــم 

 البلاء  تقبل منها صبرها على للهما

 امنحها درجة الصابرين , الذين يوفَّون أجورهم بغير حساب و

https://t.me/kfu_1
https://t.me/joinchat/DAq2aUPTOVhGEZ_2Mu34XA

